



Фейк. Моссад закликав євреїв не носити релігійну та національну атрибутику під час Олімпіади-2024

Ольга Яковлева - 20 Липня 2024 | 17:18



З наближенням відкриття Олімпіади-2024, що триватиме з 26 липня по 11 серпня, у світовому інформаційному просторі зростає кількість повідомлень про можливі терористичні загрози під час її проведення. Влада Франції вживає безпрецедентних заходів для того, щоб убезпечити гостей спортивного свята. Тим часом російська пропаганда, спекулюючи на темі таких заходів безпеки, поширила новину, що нібито Моссад закликав євреїв не носити релігійну та національну атрибутику під час проведення Олімпіади. Чи дійсно це так — розбиралися наші фактчекери.

Що сталося

Телеграм-канал «Шкварка News» з посиланням на неназваного підписника поширив відео нібито із закликом від Моссаду (ізраїльської зовнішньої розвідки) з наступним текстом:



«Церемонія відкриття Олімпійських ігор відбудеться в Парижі 26 липня. Згідно зі звітом туроператорів та системи бронювання авіаквитків, близько 250 000 ізраїльтян вже планують відвідати Олімпіаду. Ще більше євреїв планують приїхати до Парижа з інших частин світу. Через високий рівень терористичної загрози в Парижі, ми закликаємо не використовувати національну та релігійну символіку на вулицях та під час змагань без крайньої потреби. Це допоможе запобігти провокаціям і захистити себе від нападу. Обережність допоможе врятувати життя та здоров'я ваше та вашої родини».

Аналогічне відео з'явилося у Телеграм-каналі [«CheckRu|Новости – СВО и не только»](#) (архів).

Факти – важливі. Долучайся до [Спільноти](#) видання Гвара Медіа та підтримуй нас у протидії дезінформації

Аналіз

Про джерело: Телеграм-канал «Шкварка NEWS», за інформацією Центру протидії дезінформації спільно з Кібердепартаментом СБУ, перебуває на 316 місці у [«Списку інструментів поширення ворожої дезінформації»](#).

На офіційному сайті Моссаду відео зі зверненнями та розділів сайту, де б вони могли бути розміщені немає. На сайті можна знайти розділи «Про нас», «Історія» та «Вакансії». Нагадаємо, що Моссад — це офіційна цивільна структура, урядова організація, діяльність якої глибоко засекречена.

Аналізуючи ролик, поширений пропагандистами, з'ясували, що для відеоряду були використані світлини з фотостоків та відео з джерел, доступних кожному користувачеві мережі інтернет.

Кадр з ярмулкою ми знайшли на стоці Shutterstock.com за запитом «єврейська атрибутика».

Кадр з відео, на якому бачимо чоловіка у чорному капелюсі з традиційним елементом зачіски релігійних євреїв, використаний у ролику, ймовірно був взятий з відео ютуб-каналу християнського руху [Oase Church.tv](https://www.youtube.com/channel/UC...).

Звертаємо також увагу на логотип Моссаду — на ролику він накладений в низькій якості, до того ж не ідентичний з офіційним логотипом ізраїльської розвідки.

В кінці ролика міститься кадр з назвою структури «Department of intelिgence and special tasks» (Департамент розвідки та спеціальних завдань). На офіційному сайті

вона підписана інакше.

Політичний бекграунд та терористична загроза

У цьогорічній Олімпіаді Ізраїль буде представлений делегацією з 200 людей, з них 80 — спортсменів.

За словами президента Олімпійського комітету Ізраїлю Яель Арад, бюджет безпеки цього року був подвоєний, і він та ізраїльські олімпійські чиновники працюють у тісній координації зі своєю та французькою службами безпеки.

«Ми хочемо від наших спортсменів і членів наших команд зосередженості, ментальної концентрації наших спортсменів і тренерів без зовнішнього тиску, пов'язаного з побоюваннями з приводу безпеки й антиізраїльських провокацій (в контексті палестино-ізраїльського конфлікту, що загострився в жовтні 2023 року — ред.)», — заявила очільниця комітету.

Олімпійська та паролімпійська збірні Ізраїлю матимуть безпрецедентну безпеку на Олімпіаді в Парижі й тому зможуть зосередитися виключно на спорті, — таку заяву зробив міністр культури й спорту Мікі Зохар під час зустрічі зі спортсменами збірної перед тим, як вони вирушили до Франції.

«Французькі служби безпеки також усвідомлюють виклики безпеки й будуть перебувати в стані особливої готовності», — сказав міністр.

Варто додати, що Ізраїль особливо пильно стежить за безпекою на подібних заходах, після вбивства 11 ізраїльських спортсменів на Олімпійських іграх 1972 року в Мюнхені. Тоді учасники палестинського угруповання “Чорний вересень” напали на селище в Мюнхені, де базувалися спортсмени. Було вбито двох членів ізраїльської олімпійської збірної та захоплено в полон ще дев’ятох. Усі заручники загинули під час рятувальної операції.

Релігійна та інша символіка на Олімпійських іграх

Правила проведення Олімпійських ігор встановлює Організаційний комітет Олімпійських ігор. Сам він підпорядковується Олімпійській хартії, виданій Міжнародним олімпійським комітетом, найвищим органом, що керує Іграми. Це основний документ олімпійського спорту, що регулює діяльність МОК та міжнародних спортивних федерацій.

Хартія не встановлює жодних конкретних правил щодо носіння релігійних символів. Лише стаття 50 Олімпійської хартії стверджує, що «жодні політичні, релігійні чи расові демонстрації або пропаганда не допускаються на будь-якому олімпійському об’єкті, майданчику чи в іншому місці».

У пункті 1 цієї статті міститься роз’яснення: «Жодна форма реклами чи пропаганди, комерційна чи інша, не може з’являтися на людях, на спортивному одязі, аксесуарах або, загалом, на будь-якому предметі одягу чи спорядження які носять або використовують всі учасники змагань, офіційні особи команд, інший персонал команд та всі інші учасники Олімпійських ігор, за винятком ідентифікації — як визначено в пункті 8 виробника відповідного предмета одягу або спорядження, за умови, що така за умови, що така ідентифікація не повинна бути помітною в рекламних цілях».

У пункті 8 слово «ідентифікація» визначене, як звичайне відображення назви, позначення, торгової марки, логотипу або будь-якого іншого розпізнавального знаку виробника предмета, що з'являється не більше одного разу на товар.

Отже, питання, чи носити релігійну символіку під час проведення Олімпійських ігор, не тільки у Франції цього року, а загалом, регулюється Міжнародним Олімпійським комітетом та статтею 50 Олімпійської хартії стосовно всіх країн-учасників. Жодних застережень щодо громадян Ізраїлю оголошено не було.

Тож поширене в Телеграм-каналах відео — є черговою роботою російської пропаганди, що через власні політичні інтереси намагається дестабілізувати безпекову ситуацію навколо проведення міжнародних змагань, в яких сама Росія братиме участь в нейтральному статусі та тільки в індивідуальних видах.

Висновок: фейк